
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 10 del   16/02/2021

OGGETTO:  MOZIONE  CON  OGGETTO:  LOGISTICA  PIANO  VACCINALE  ANTI  - 
COVID-19  A PORTO  MANTOVANO  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE  COMUNALE 
MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno sedici del  mese  di  febbraio alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 10 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 10 del   16/02/2021

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini”.

FACCHINI:  “Premesso che dal 27 dicembre 2020 ha avuto inizio la vaccinazione anti  
Covid-19 in Italia ed Europa (Vaccino Day);

Richiamate le seguenti disposizioni:
 Piano strategico per la vaccinazione anti Sars-CoV-2/Covid-19;
 Decreto Legge 5 gennaio 2021 – Ulteriori disposizioni urgenti in materia di contenimento  

e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid-19;
 Circolare del 29 dicembre 2020 – Trasmissione nota AIFA di specificazione all’uso di 6  

dosi per fiala Vaccino Pfizer Biontech;
 Circolare  24  dicembre  2020 –  Raccomandazioni  per  l’organizzazione  della  campagna  

vaccinale contro Sars-CoV-2/Covid-19 e procedure di vaccinazione;

Dato atto che 
A livello provinciale le Autorità Sanitarie, di concerto con gli Enti Locali, stanno definendo la  
mappatura dei luoghi dove sarà possibile dare corso alla vaccinazione dei cittadini, secondo 
le procedure indicate nei protocolli ministeriali;

Considerato che 
Il Comune di Porto Mantovano ha a disposizione ampi ed adeguati spazi (ex ambulatori) in  
Piazza della Pace, che si ritiene possano essere concessi in uso all’Azienda Socio Sanitaria e  
Territoriale (ASST) per svolgere questo importante servizio a favore dei cittadini;

Il Consiglio Comunale Impegna il Sindaco e la Giunta

Affinché  manifestino  all’Azienda  Socio  Sanitaria  Territoriale  (ASST)  la  disponibilità  del  
Comune di Porto Mantovano a concedere in uso gli spazi di Piazza della Pace per dare corso  
alle  operazioni  di  vaccinazione  non appena partirà  la  campagna di  vaccinazione  per  il  
territorio di Porto Mantovano ed eventuali aree limitrofe”.

Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ Ho già avuto modo di fare presente al consigliere Facchini che questa mozione, 
che ovviamente è stata presentata il 13 gennaio, quindi il mese scorso, è ormai superata dai 
fatti.  Abbiamo  infatti  già  manifestato,  come  altri  Comuni,  su  richiesta  della  ATS,  la 
disponibilità a mettere a disposizione gli spazi per la cosiddetta “vaccinazione di massa”. 
Tramite il Consorzio Solidarietà abbiamo comunicato la possibilità di dedicare gli spazi che 
avevamo già allestito per la campagna vaccinale antinfluenzale presso il Centro Anziani di 
Bancole, che momentaneamente è chiuso causa Covid. Gli spazi sono già allestiti ed erano 
stati valutati positivamente per la campagna vaccinale. Dopodiché il consigliere Facchini avrà 
visto,  come  stiamo  vedendo  noi,  che  c’è  un  dibattito  tra  la  ATS  e  la  ASST  per  le 
individuazioni di spazi sul nostro territorio dedicati a questo preciso scopo.
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Faccio presente che il Dr. Stradoni, tramite una interlocuzione telefonica avuta con lui, ci 
diceva che l’orientamento che la ASST stava assumendo – ovviamente stiamo parlando di una 
telefonata che risale ad oltre un mese fa – era quello di individuare degli spazi per gli aspetti  
logistici  connessi  alla  vaccinazione,  vale  a  dire  modalità  di  conservazione  dei  vaccini, 
personale e quant’altro, presso Aziende Ospedaliere. Per quanto riguardava Porto Mantovano 
si ventilava l’ipotesi, da parte del Dr. Stradoni, di utilizzare lo spazio dedicato ai prelievi 
presso il nostro Comune. Nella sostanza di questa questione, la stampa ne dà riscontro tutti i 
giorni. C’è questo dibattito e sicuramente li stanno individuando.
Dico da ultimo che giovedì avremo una riunione del  Consorzio Solidarietà.  Il  Presidente 
Caprini  la  settimana scorsa  ha  avuto un incontro con i  dirigenti  dell’ATS,  finalizzato  ad 
individuare gli spazi in cui poter sviluppare e programmare questa attività di vaccinazione. 
Nei fatti, quindi, quanto la consigliera Facchini richiede è già di fatto superato con ciò che 
abbiamo nel frattempo fatto,  ovviamente attendendo anche quanto competerà alle autorità 
sanitarie per quanto di loro competenza”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini”.

FACCHINI: “ Sì, ho capito. È vero, è stata protocollata in tempi non sospetti. L’ho voluta 
portare  ugualmente  in  Consiglio  Comunale  per  una  considerazione.  Io  penso  che  la 
vaccinazione si protrarrà – spero di no – molto a lungo termine e il fatto di tener conto di 
immobili di proprietà del Comune, quindi anche questi ambulatori, sarebbe doveroso.
È vero che per la vaccinazione si parla del Centro Anziani. Il Centro Anziani adesso è chiuso 
ma – se Dio vorrà – si spera che venga aperto e occuparlo per fare le vaccinazioni... Mi spiace 
un pochino per gli anziani, che forse non vedono l’ora di riprendere i loro spazi e non certo 
per vaccinarsi. Solo questo”.

SINDACO:  “ Tra l’altro gli spazi debbono corrispondere a determinati requisiti. In Piazza 
della Pace, che lei ha citato, ci sono due ambulatori medici occupati da un pediatra e da un 
medico di medicina generale”.

FACCHINI: “Io parlo dell’ex consultorio”.

SINDACO: “ Sono tutti occupati. Sono tutti occupati perché in un lato di quell’immobile da 
diversi anni c’è la sede di una società di consulenza ambientale e l’altra parte è dedicata ad 
ambulatori medici occupati da un pediatra, da un logopedista e da un medico di medicina 
generale. Occorre inoltre dire che non avrebbero le caratteristiche che sostanzialmente l’ATS 
e la ASST richiedono, in quanto chiedono spazi molti ampi, in cui venga individuata una zona 
di ingresso, una zona per la vaccinazione e una zona per l’attesa. Anche quello spazi, quindi, 
non sarebbero eventualmente adeguati per questo tipo di vaccinazione”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI: “  Vorrei aggiungere una cosa. Io penso che, 
come ha detto il Sindaco, questo percorso sia da valutare strada facendo tra le parti coinvolte, 
quindi in direzione di ATS e in direzione di ASST. Attualmente, anche per il fatto che non 
hanno i requisiti,  penso che la mozione sia ritirata. Si potrebbe anche mettere ai voti, ma 
onestamente ritengo che la cosa sia fuori tema. Come ha detto il consigliere Facchini, è stata 
presentata in tempi non sospetti”.
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FACCHINI: “ Sì, all’inizio di gennaio”.

SINDACO: “ Di fatto ciò che richiede è già stato attuato, quindi non la votiamo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Siete d’accordo?”.

FACCHINI: “ Ho precisato le mie motivazioni, ma ovviamente…”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI: “  Penso che l’impegno sia quello di tenerci 
aggiornati in relazione a variazioni che potranno subentrare in base a questi incontri. A questo 
punto la mozione viene ritirata”.

FACCHINI: “ D’accordo!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bettoni”.

BETTONI: “  Anch’io ritengo sia opportuno che i laboratori per le vaccinazioni abbiano 
determinate caratteristiche anche perché si  riproporranno nuovamente l’anno prossimo, in 
quanto non è che la vaccinazione sia una tantum. Io penso quindi che anche l’anno prossimo 
affronteremo il tema della vaccinazione di massa.  Non credo infatti che il Covid si risolva 
quest’anno e probabilmente avremo bisogno di posti  sicuri,  ripetuti e attrezzati  in ambito 
medico. È chiaro che siamo tutti preoccupati dei ritardi delle vaccinazioni, che non dipendono 
assolutamente dall’Amministrazione Comunale e neppure da altre Amministrazioni, ma dai 
motivi che sappiamo. Ora, finalmente, se partiranno con la scaletta che il Piano vaccinale 
stabilirà... Abbiamo in casa un Centro Medico, quindi sfruttiamolo appieno, in modo che non 
ci possano essere ulteriori problemi di ritardi dovuti all’assenza di posti o a concentrazioni 
diverse, che provochino problemi ulteriori di assembramento o di spostamento tra le persone. 
Io mi auguro che il luogo sia sicuramente adeguato, ma anche definito una volta per tutte e 
facile da raggiungere per tutti”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI: “  Ribadisco che non è il Comune di Porto a 
decidere in maniera univoca queste cose”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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